
Enquête sur les loisirs 
et activités culturelles 
des jeunes à l’ère 
du numérique

Informations générales relatives à l’enquête réalisée 
en 2017 : 1263 jeunes de la Fédération Wallonie-
Bruxelles ont participé à l’enquête (596 élèves de 
5e- 6e primaire ; 667 élèves de 3e- 4e secondaire).

Les activités prises en considération dans l’enquête sont 
celles qui sont faites en dehors de l’école.P
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Hobby préféré et activité prenant le plus de temps

des participants ont un 
hobby dont ils ne pourraient se passer

Parmi ceux qui ont précisé 
leur hobby préféré (897 enfants), 

mentionnent un sport

7% évoquent le jeu vidéo, 
5% les activités artistiques (dessin, 

bricolage…), 4% le chant ou la pratique 
d’un instrument de musique 

et 4% la lecture

83%

62%

Devoirs et temps libres
« Quand tu rentres chez toi après l’école, … »

5e- 6e primaire

3e- 4e secondaire

Tu as des devoirs et leçons mais il t’arrive souvent de ne pas les faire

Tu as beaucoup de devoirs et leçons à faire, cela te prend beaucoup de temps

Tu as très peu de devoirs et leçons à faire, cela te prend peu de temps

Tu as déjà fait tes devoirs et leçons avant de rentrer (à l’étude, l’école des devoirs, etc.)

Tu as des devoirs et leçons mais il t’arrive souvent de ne pas les faire

Tu as beaucoup de devoirs et leçons à faire, cela te prend beaucoup de temps

Tu as très peu de devoirs et leçons à faire, cela te prend peu de temps

Tu as déjà fait tes devoirs et leçons avant de rentrer (à l’étude, l’école des devoirs, etc.)

5%

26%

45%

24%

9%

31%

35%

25%
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Quelques résultats
Activité physique et activité créative 

64% 
des enfants de 

3e- 4e secondaire

51% 
des enfants ayant 

participé à l’enquête

font une activité physique au 
moins une fois par semaine

14% 
des enfants de 

3e- 4e secondaire

font une activité créative 
(dessin, bricolage…) au moins 

une fois par semaine 

75% 
des enfants de 
5e- 6e primaire

9% 
des enfants de 

3e- 4e secondaire

22% 
des enfants de 
5e- 6e primaire

54% 
des enfants ayant 

participé à l’enquête

37% 
des enfants de 
5e- 6e primaire

Fréquentation de musées, de spectacles et de sorties

ne vont jamais au musée 
ou à une exposition

ne vont jamais voir 
de spectacle

affirment ne jamais passer de temps en dehors de chez eux 
dans des parcs (ou la rue, etc.) pour discuter, se promener, jouer…

Numérique versus non-numérique

68% 
des enfants de 

3e- 4e secondaire

19% 
des enfants de 

3e- 4e secondaire

72%
des enfants de 

6e primaire

possèdent un GSM

partagent plusieurs fois par mois 
des photos ou vidéos sur internet 

ou via des applications

ne jouent jamais 
à des jeux vidéo

ne jouent jamais 
à des jeux de société

57% 
des enfants 

de 5e primaire 47% 
des enfants de 
5e- 6e primaire

7% 
des enfants de 
5e- 6e primaire

36% 
des enfants de 

3e- 4e secondaire

12% 
des enfants de 
5e- 6e primaire

29% 
des enfants de 

3e- 4e secondaire

21% 
des enfants de 

3e- 4e secondaire

16% 
des enfants de 

3e- 4e secondaire

59% 
des enfants de 
5e- 6e primaire

19% 
des enfants de 
5e- 6e primaire

14% 
des enfants de 
5e- 6e primaire

lisent au moins une fois 
par semaine des livres/BD 

sur support papier

lisent tous les jours des 
commentaires/informations 

sur Facebook, des forums, etc.

lisent au moins 
une fois par semaine 

des livres/BD sur écran

Les goûts en matière de lecture
« Ce que tu préfères lire, ce sont… » 

5e- 6e primaire

3e- 4e secondaire

Tu n’aimes pas lire

Des informations et commentaires sur 
Internet (Facebook, forums, blogs, etc.)

Des magazines

Des journaux

Des mangas

Des BD

Des livres

Tu n’aimes pas lire

Des informations et commentaires sur 
Internet (Facebook, forums, blogs, etc.)

Des magazines

Des journaux

Des mangas

Des BD

Des livres

24%

33%
13%

1%
3%

17%

9%

23%

12%
15%

2%

7%

22%

19%
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